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SZERKESZTŐSÉI) ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paloU, fóklsetnt, 

az udvarban Hátai

Egész sereg vívmány.
Fejérváryék tervei.

Rendkívüli minisztertanács.
A régi csapásokon bal, cl tovább 

a darabant-kormány rozoga szekere. 
Fejórváry irtózik a magyar nem­
zeti politikától. Az abszolutizmus­
nak kevés olyan fanatiku barátja 
van, mint éppen ő. Min lépés, 
amit ez a kormány tesz bszurd 
és törvénytelen. A parlament bírá­
lata elől a nyáron kitért s azóta a 
rendeletek özönét zúdítja a köz­
hatóságokra. — Egészen mellékes, 
hogy a törvényhatóságok egyálta­
lán nem veszik komolyan Fejér- 
váryók uraskodását, hiszen min- 
denky tisztában van vele, hogy ez 
a kabinet nem parlamentáris, tehát 
nulla.

A darabant-miniszterium, igy 
mondták Becsben, lázasan dolgo­
zik, mert szeptember 15-én egy 
egész sereg törvényjavaslattal akar 
a Ház elé lépni. Progresszív adó, 
földtehermentesités, általános sza­
vazati jog, a papi-javak átvétele, 
hitbizományok rendezése és más 
egyebek vétettek volna föl az uj 
kormányzati programúiba. Ha Bécs- 
nek hinni lehet, akkor ez a Becs­
ből jövő információ közönséges 
hazugság. Mire való volt hái ak­

kor az egész mesét föltálalni ? Ta­
lán azért, hogy a közvéleménynek 
ne essék zokon a szabadelvüpárt 
egyiittmaradása ? Rekompenzáció- 
kópen ígérték a reformokat ? Ami- 

I tás az egész. Nem hittünk benne 
I cáfolat előtt sem s akkor is kétel­

kednénk, ha a darabantok azt mon­
danák, hogy igenis úgy van, amint 
írják. Mert ennek a kabinetnek 
szavahihetősége egy fi ty in get sem 
ér. Osztrák kirendeltség az egész 
társaság. Hogy itt vannak és kor­
mányoznak, az ellen egyelőre sem­
mit sem lehet tenni. De azt meg 
lehet állapítani, hogy betolakodtak 
a hatalom körébe s úgy látszik, 
szép szerével nem is fognak tá­
vozni.

A bukottak pártjában minden 
csendes. A vihar elült s most nyu­
galom van. Ma újabb kilépések 
nem történtek, de még várható, 
hogy öt-hat képviselő odahagyja a 
gyászmag,varok tanyáját.

Különben nagy a bizonytalan­
ság az egész vonalon. A kormány 
tehetetlen és a sötétben tapogatód- 
zik. Szeretne is tovább erőszakos­
kodni, meg nem is. De roppantul 
nehéz a helyzete, mert nem ért a 
dologhoz. Ezért hívták Ischlbe Lu­
kács Lászlót, Tanácsot kértek tőle, 
mit tegyenek a vármegyék adómeg­
tagadási határozataival szemben ? 
Bajok vannak Becs tájékán, az bi-

Csak tudnám ki volt ?
— Elbeszélés. —

Az illatos, meleg nappaliból pompás 
látvány volt a hózivatar, mely végig söpört 
az utcán. A hópelyhek röpködtek eszeve­
szetten, lefelé, fölfelé, hol szórványosan, 
hol meg sűrűn kavarogva a zimankóé le­
vegőben.

Elvira ott állt az ablaknál. Türelmetle­
nül nézett le az utcára. Várt valakit, ezt 
árulta el szemének ideges járása. Fogacskái 
mind gyakrabban alsó ajkát érintették, ha 
ogy tetszett neki, hogy kocsi áll meg a kapu 
előtt.

Fönn, a ház kapuja félivén a Szent- 
Tamássy-cimer ékeskedett. Büszke címer 1 Es 
büszke Elvira is, bár a Szent-Tamássyak 
«szegényebb“ ágának a sarja, a mi különben 
még mindig sokat mond, mert a másik ág 
rengeteg gazdag.

Izgató versengés dúl régóta a kettévált 
rokonság között. Volt már pör, voltak pár­
bajok, volt eljegyzés és kölcsönös gyürü- 
visszaküldés, csak házasság nem volt még. 
A két család marakodott, tülekedett jó hazai 
szokás szerint. És pusztította egymást, akár 
a* ugyanegy anyától született kuruc és 
labanc.

Ma azonban, — óh, a mai napon igen 
°agy fordulat készül. Fegyverszünet, béke

és boldogság költözik majd a viszálykodók
közé.

Szent-Tamássy Elvira kézfogéra várja 
Szent-Tamássv Károlyt.

— Már 11 óra 1 Itt kellene lennie. Miért 
késik ? Éppen ma, a mikor —

Megfordult és tekintete az asztalon álló 
bársony rámában ékeskedő fényképre esett. 
Közelebb is lépett, hogy jobban megnézze, 
bár ez az elbizakodott férfiarc, azokkal a 
szúró szemekkel, a sarlóformáju bajuszszal, 
régen bevésődött a leány szivébe. Nem tudta 
miért, de úgy tetszett Elvirának e pillanat­
ban, hogy a fényképiró nagyon is ünnepies 
állásban örökítette meg Károly urat.

A leány arcát gyönge pir öntötte el. 
Valami egyszerre eszébe jutott. Károly­
nál néhány igen gőgös szava, öntelt Ítélete, 
nem ő róla, ó, a világért sem; de más lá­
nyokról, asszonyokról, akik nem ,tündököl­
nek a néma megadás erényében. És Elvira 
akaratlanul mormolta:

— Uralkodni fog én fölöttem is, mint 
mindenkin . . . De hát akkor mért nem siet? 
mért nem kezdi meg az uralkodást ? Csak 
nem a hózivatar tartja vissza ? . . . Jobb is, 
hogy ez a farsangi idő igy dühöng, legalább 
nem jön más senki e nem zavar, ha 6 lesz 
ittl . . . De hol is marad,? Csak nem maradt 
reggelig valami bálon ? És elaluszsza az időt, 
amikor ünnepiesen meg kellene vallania a 

'.er-dmét I

zonyos. ügy látszik, fogytán van­
nak a pénznek, amit pedig nagyon 
szeretnek. És törik a fejüket, mi­
kép lehetne kicsikarni a magya­
roktól a milliókat. Sehogyse. Pénzt 
meg katonát csak akkor ad a nem­
zet, ha magyar vezényszót kap 
cserébe. Addig pedig egy réz kraj­
cárt se !

Fej érvári tervei.
Mivel tért vissza báró Fejér- 

váry Géza Ischlből, kérdi kíváncsian 
a közvélemény, amely egyelőre 
kénytelen beérni azokkal a híradá­
sokkal, amiket osztrák újságírók, 
osztrák államférfiak információi 
alapján bécsi lapok utján, kürtőinek 
világgá. E hírekről beszámoltunk 
tegnap. Mennyire alaposak ezek, 
mennyire nem, kiderül hamar. A 
legközelebbi jövő bizonyos, hogy 
nekünk fog igazat adni. A dara­
bont-kormány mással, mint erőszak­
kal se kísérletet nem tehet az ellen­
zék leverésére, se odalönn nem 
dokumentálhatja, hogy Becs paran­
csát komolyan végrehajtani akarja. 
Á miniszterelnököt megkérdezték 
az újságírók, mit végzett az ischii 
rezidenciában.

— A koalíció sem árulja el 
a terveit — felelte hetykén a tá­
borszernagy — én se beszélek. 
De annyit megmondhatok, hogy 
amit eddig összeírtak — mese.

Szive hirtelen nagyot dobbant. Most 
már csakugyan kocsi állt meg.

Nem láthatta ki száll ki belőle. Meg 
volt győződve, hogy senki más, mint a 
várvavárt.

Az inas kitárta az ajtót. Kék rókapré­
mes felöltőbe burkolt hölgy suhant be. 
Hetyke kucsmáján még néhány hópehely 
fehérlett, mely akkor hullt rá, amikor a hintó- 
ból kiszállt.

Elvira kelletlenül sietett eléje. De már 
észrevette, hogy látogatója mód nélkül föl 
van indulva s most kíváncsian nézte:

— Terkal Valami baj van ?
— Hozzád siettem. K i máshoz menjek ? 

Te vagy az egyedüli lélek, aki előtt kitár­
hatom a szivemet.

És Terka, a hóbortjairól és féltékeny­
ségéről városszerte hires Zalatnay Dénesne 
lehányta magáról a felöltőt, levette a kucs­
mát és a zongorára dobta, aztán kimerülve, 
lélegzet után kapkodva, hanyatlott a díván 
sarkába. De hirtelen felugroti ismét, oda 
lépett a nae> tükör elé, igazította gyönyörű, 
hullámos szőke haját és nézte az arcát, azt 
a bájos, gyermekes arcát, melyben mindenki 
gyönyörködött, csak 6 maga nem, mert 
abba a rögeszmében szenvedeti, hogy nem 
az ura Ízlése szerinti s míg a félti? ezer 
kínja gyötörte, szüntelen önmagát vádolta. 
Most is rákezdte:
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Mivel azonban az ellenzéki több­
ség nevében nem tehettem javas­
latokat, liát tettem a nemzőt ne­
vében . . .

A miniszterelnökhöz közel álló 
helyen még hazatérte előtt megerő­
sítették Fejérváry vallomását.

Amióta Fejérváry báró Ischl be 
utazott — közli velünk ez a for­
rás — kétezer volt vele a kabi­
net érintkezésben. Vörös László a 
bécsi pályaudvaron fölkereste az 
öreg bárót s informálta őt a Call 
báróval folytatott, de a kereske­
delmi szerződésekkel nem össze­
függő tárgyalásának menetéről és 
eredményéről. Utóbb telefonon 
adott le báró Fejérváry Géza egy 
üzenetet, de audienciájáról, a 
közös minisztertanács részleteiről 
egy betű értesítés nem jött tőle. 
így nem szólt arról sem, hogy a 
felség azok közül a törvényjavas­
latok közül, amiket báró Fejér­
váry Géza magával vitt, melyik­
hez, vagy melyekhez adta meg 
az előzetes hozzájárulást s melyik­
hez nem. Az a körülmény, hogy 
báró Fejérváry Géza az audienciát 
követő napon már elhagyhatta 
íselilt, sőt az ebédről is kiment­
hette magát, úgy látszik, azt je­
lenti, hogy a felség gondolkodási 
időt nem tartott fönn magának, 
hanem nyomban, illetőleg még az 
audiencia napján döntött. Az eléje 
terjesztett ügyeket, terveket te­
hát ismernie kellett. Kellett, 
mert a felség _ rendes körülmé­
nyek között igen alaposan rrieg- 
viJágosithatja a kérdéseket, a 
melyekben döntenie kell. El­
hamarkodva, hirtelen a felség 
nem határoz. Ha ez áll a normal I 
lis időkre és viszonyokra, csak ! 
természetes, hogy rendkívüli i 
időkben az uralkodó fokozottan j 
óvatos. A felség ezúttal nyomban 
döntött, tehát valószínű, hogy a 
miniszterelnök előterjesztéseit ma­

gáévá tette. így történt-e, vagy 
sem, kiderül már a legközelebbi 
órákban. Ha volt javaslat, ame­
lyet a felség elutasitandónak tar­
tott, az elutasítás konzekvenciáit 
az in parlamentáris miniszterek­
nek is le kell vonulok, A szak- 
miniszterekről lehet csupán szó 
persze. A miniszterelnök maga 
csak egy irányban angazsálta 
magát, abban az irányban, hogy 
a felségnek minden tekintetben 
rendelkezésére áll. A legközelebbi 
napokban mindezek iránt tisztá­
ban leszünk, módját ejtve annak, 
hogy a felség hozzájárulásával 
foganatba vett kormány-ifltézke- 
déseket és terveket a nyilvános­
ság is megismerje.

Várjuk a hires intézkedéseket 
s nem tartunk tőlük. A nemzeti 
ellentállás erejét semmiféle kor­
mányrendelet le nem törheti.

A ielhivátaloS Pester Llöyd ma 
a következőkben cáfolja meg a 
kormány terveiről fölmerült híreket.

, Több lap egy egész sereg 
törvényjavaslatot és az állami 
életet felölelő részletes prógram- 
mot közöl, mint amelyeket a 
kormány állítólag szeptember hó 
15-én a Ház elé akar terjeszteni. 
Tudósítónknak alkalma volt a 
miniszterelnökkel beszélni, aki 
határozottan kijelentette, hogy a 
szóban forgó egész közlemény 
nem más, mint kalandos fantázia 
szülötte.

Bendkivüli minisztertanács.
Báró Fejérváry Géza miniszter­

elnök — mint tegnap jelentettük — 
nyomban megérkezése után érint­
kezést . keresett minisztertársaival.
A miniszterek közül azonban mind­
egyikkel beszélgetett. Ezért s ho<ry 
ischli útjáról hivatalosan és rész­
letesen is beszámoljon, ma délután 
négy órára minisztertanácsra hívta 
a kabinet tagjait.
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bogits rajtam, Elvira! Kétségem 
vagyok esve a férjem miatt. Már megint, 
mulenkedik. Képzeld, tegnap csak azért 
zOrdült össze velem, hogy aztán óka legyen 
elmenni az álarcos bálba. De ez egyszer 
megjárta! J

Mit tettél ? — kérdezte Elvira szó­
rakozottan.

V Mit: Hát utána mentem. Haha! 
*it vo.lám én is a bálon. Szernügyro vet­

tem minden férfi alakot, nyomon kísértem 
mindenkit, a kire csak gyanúm volt, hogy 
n térjem, mert nem lehet, ám ráismerni 
ezekio a hamis, alattomos lovagokra, ha ők 
nem akarják. Úgy elváltoztatju az ilyen 
Ier.1 a hangját, hogy valóságos művész se 
lobban. De én is óvatos voltam: nem árul­
tam el kilétemet, még testtartásom is más 
volt az éjjel.

— Tán kalandod is volt?
■ , — Volt bizony 1 — nevetett Terka. —

l'-s éppen azért jöttem hozzád, hogy ennek 
a Kalandnak a titkát vnjed megbeszéljem.

— Titok ? Miféle titok ?
— Hallgasd csak — jaj! mi fog ki­

sülni ! Mert rettenetes dolog történt! Hát 
képzeld, úgy éjfél tájban — — de várj' 
Előbb azt mondd, volt-o Szent-Tamásy az 
álarcos bálon?

— Kicsoda? Szent-Tamást .,r'1roIy?
— Az, az 1 A 7 *4 rolyc

— Az én vőlegényem ?
El se engedted volna, persze I 

— Álarcos bálba menne nélkülem ?
Es Elvira arca 6 pillanatban elíápadt a 

Haragtól.
.. ~ _Lám! Hát te is féltékeny vagy. Na
jó. Hát 6 sem vélt.... De ki lehetett akkor ? 
.... “-Nem értelek. Mi történt veled a 
bálban ?
., , ““ Nos, háj éjfél tájban ráakadtam a 

T6en, Álarcán át felismertem. In­
gedül kezdtem vele. Merészen iátsztamk

m16gé ém' aho1 senki sem lá- 
tött, még arra is vetemedtem, hogy megén- 
gedtem magam csókolni. Azaz — nem is 6 
csókölt meg, de én, én borultam a nyakába. 
Miért ne? Hisz a törvényes férjemi ^

— Igazad van.

— Ah lám, tán
"nnm n u0lt a báIban 1 Esküdött, 

te,!1'1 - 1,2 öüyjá emlékére es-

~ Szent Isten! Akkor hát —
mó£»l~ Va,ami erab6rt csókoltam

° — f)e kit?

ß p-reben csengettek. És csakhamar

EGYHÁZ ÉS ISÜL&r
®J itjfédlelltáii, Kiss Albert Mu. 

a külföldre utazó Kolozeváry Mihály 
Szabó Zoltánt alkalmazta segédlet k&Üo 
maga mellé. ^

Külföldi tanulmányát. Kobrái* 
Mihály, Kiss Albert ségédlelkésze elnwZ 
az Egry—Dobay-féle tanulmányi ösztöndNil! 
» ezen szeptember 1-én külföldi taSX 
útra indul.

Au Abelesa-féle polgári és eW; 
leányiskolában (Hatvín-uteá 23.) a j5 

! tanévre való beiratáéok naponta délei ah 10 12-ig; délután 3-5-ig fogadtatnak 6?

Az orosz forradalom.
— Távirati tudósítás. —

Pétérvár, aug. 25.
. . (S*Jái tudósítónktól.) A „Pravo“ című 
jogi szaklap a eltomiri fogházban fogva tar­
tott és halálra Ítélt Sidorcsuk nevű munkás 
ügyvédjének következő nyílt levelét közli • 

Azok a borzalmas benyomások mi. 
két mi, a politikai gyilkosság miatt halálra 
ítélt húsz eves ifjú Sidorcsuk védői átéltünk 
borzalmasabbak voltak a halálos ítéletnél’ 
Nem hallgathatjuk el a tárgyalás egyik-má­
sik jelenségét, valamint azokat a dolgokat 
* a sitomiri fogházban végheztnennek! 
Mikor július 18-én, a tárgyalást megelőző 
estén Sitomirba érkeztünk, azt hallottuk 
hogy a fogházban lázongás tört ki. A zsidó 
korház orvosa beszélte, hogy az őrök na­
gyon sok rabot agyonlőttek és megsebesí­
tettek. Ugyanekkor halálosan megsebesített 
egy az utcán éppen arra menő fiatal leányt 
es egy fiút egy drftgonyostiezt. Mikori 
ioghazba érkeztünk, egy cellába vezettek 
bennünket, a hol Sidorcsukon kívül még két 
fogoly Ült: egy Andréj Skrisznikov nevű 16 
éves politikai fogoly és egy Hmajak Avakians 
nevű 23 éves perzsa diák. B három politikai 
logóly egv pineZeárkában volt elzárva. 81- 
d ores ük tét és társaitól megtudtuk, hogy a 
foglyok forrongásának az oka következő: A 
fogházban levő nyolc politikai fogoly, mint 
rendesen, kérték a címükre érkezett levele­
ket., könyveket etb. Minthogy kérésüket nem 
teljesítették, összerombolták az ajtókat, 
ablakokat, a szalmazsákokat pedig meggyuj- 
tották.
. , A közönséges foglyok csatlakozni akar­
tak a lázadáshoz, de a politikai foglyok 
árra kérték őket, hogy maradjanak nyugod­
tan, ne segítsenek nekik, ami meg is tör­
tént. Mikor a forrongás leosendesedett, őrök

belépett a várva-várt vőlegény, Szent-Tamásy 
Károly. Elvira intett és Torka a szomszéd 
szobába sietett.

Maradj ott. S ha megkért Károly, 
te leszel az első, kinek mint mátkapár be­
mutatkozunk.
.. , Sfcöht-Tamásy Károly sugárzó areeal 
közeledett Elvirához. Elhozta a két Jegy­
gyűrűt is. hőgy az eljegyzést mindjárt meg­
tarthassák. A legékesebb vallomások egyikét 
rebegto el. És boldogan ölelte magához El­
virát. A két Bzcnt-Tamásy család ezúttal 
igazán egyesül két sarjadókuk frigye révén.

Amint aztán boldogan áradozva beszél-

Sttok: a vőlegény könnyíteni akart a lelfci- 
neretén 66 győnöi kezdett.4

— Meg tudod-e nekem bocsátani, hogy 
az éljel egy óra hosszat az álarcos bálra, 
fölnéztem? Lásd, bevallom.

— Ez szép. Megbocsátom, őszinteséged, 
megnyugtat.

Es azt megbocsátod, hogy égy asz- 
ezony megcsókolt.. . Nem tehetek róla .. • 
Ojt a nyakamba. Csak tudnám ki

Elvira elfelejtett minden haragot. Ka­
cajba tört ki.

r- Ki volt? Hát ez a szép hölgy flü 
_ Ls bevezette Torkát a ütmem szó-
bábul.

Prém Jótísf.
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közeledtek a cellához és annak ablakán 
keresztül sortüzet adtak be a cellába Sidor- 
csukra és társaira. A foglyok a cella két 
ablaka közt lévő fal mögé rejtőzködtek, a 
hol nem érhették őket a golyók. Az őrök 
azonban bedugva az ablakon revolvereiket, 
Így akarták lelőni a foglyokat, főleg Sidor- 
csukot. Egy golyó Sidorcsukot jobb arcán 
meg is sebesitette. A sebet magunk is lát­
tuk, láttuk a golyók nyomait is a falakon. 
Mikor a közönséges rabok a lövöldözést 
hallották, szintén csatlakoztak a lázadáshoz 
és kijelentették, hogy nem adják ki Sidor­
csukot a hatóságnak elitélés végett. Éjjel, 
mikor Sidorosuk aludt, hat fegyveres katona 
behatolt a cellába és megkötözve a fogházi 
irodába hurcolták. Azt sem engedték meg 
neki, hogy felöltözzék. Innen a bírósági 
épületbe vitték. Kiev, 1905. augusztus 20. 
Soldenweiser ügyvéd, Wakar ügyvédjelölt.

Varsó, aug. 25.
(Pétervári Távirati Ügynökség.) Varsó­

ban és környékén kimondták az ostrom- 
állapotot.

Varsó, aug. 25.
(Saját tudósítónktól.) Körülbelül ezer 

zsidó rendőri engedélylyel vallási körmene­
tet rendezett, amikor az őrség megpillantva 
a vörös baldachint, mely alatt a szentséget 
vitték, azt hitte, hogy forradalmi tünte­
tésről van szó. megtámadta a körmenet­
ben résztvevőket és elverte. Többen meg­
sebesültek.

Péterrár, aug. 25.
(Saját tudósítónktól.) Trepov elrendelte, 

hogy a zemsztvó összes tagjai ellen rendel­
jenek el vizsgálatot.

Pétervár, aug. 25.
(Saját tudósítónktól.) Moszkva kör­

nyéke tele van éhező parasztokkal, akik az 
inségsujtotta kerületekből mentek oda. A 
parasztok között nagyon sok a gyermek, a 
kik rettenetes állapotban vannak.

Lodz, aug. 25.
Katicsnioa és Lodz környékén a rend­

őrség feloszlatott egy nacionalisták által 
rendezett gyűlést, miközben körülbelül 500 
embert letartóztattak.

VIDÉK.
A rablógyilkos felesége. Ujlaky Zsig- 

mond, a szalárdi gyilkos tudvalevőleg a 
csendőrök elől azzal menekült meg, hogy 
agyonlőtte magát s most már a sárgaföld­
ben pihen. A csendőrség azonban folytatja 
a nyomozást az irányban, hogy voltak-e és 
kik a bűntársai az elvetemült embernek. A 
csendőrsóg a gyanú alapján letartóztatta Uj­
laky feleségét s a férje által a honvédségtől 
ellopott és a rablógyilkosságnál használt 
Manlicher-fegyverrel együtt beszállította az 
ügyészség fogházába.

Felemelt orvosi fizetés. Hajdusámson 
község eddig 800 koronát fizetett csupán az 
orvosának, miért is a legutóbb megüresedett 
orvosi állásra pályázni sem akartak. A köz­
ség képviselőtestülete végre is megemberelte 
magát és az orvosi fizetést felemelte 1000 
koronára és neki még 200 korona lakáspénzt 
is megszavazott. Az újabb pályázatot legkö­
zelebb kiírják.

A kassai vérengzés.
A sebesültek vallomása.

A Seress-ügyben a fővárosi lapok ama 
hírei következtében, hogy Cselényi főkapi­
tány részrehajlással vezeti a vizsgálatot, a 
rendőrség a sajtó rendelkezésére bocsátotta 
a vizsgálati iratokat. Ezekből kitűnik, hogy 
Seresst sértettként és nem vádlottként hall­
gatták ki. Előadja, hogy csak akkor rántott 
revolvert, mikor Bosios kardja rhár megse­
besítette, csak akkor lőtt, mikor Bosics vele 
a földön dulakodott. Vallja, hogy a tisztek 
sem felvilágositást, sem elégtételt nem kér­
tek, hanem azonnal szidalmazták, ő a szi­
dalmakra nem válaszolt, ekkor Boeics arcul

ütötte. Ő az arculütést balkezével megaka­
dályozta, a mikor mindkét tiszt egyszerra 
kardot rántott és vagdalkozni kezdett Báron, 
kardcsapást balkezével felfogott és jobb ke­
zét Bosics markából kiszabadította és csak 
ezután, tehát mintegy két percnyi küzdelem 
után sütötte el a revolverét. Hogy Bosics 
kardbojtján a golyó megakadt, az nem tudta, 
azért sietett azonnal a rendőrségre, mert ab­
ban a hitben volt, hogy támadóját súlyosan 
megsebesitette. Ugyan igy adják elő az ese­
tet a többi polgári tanuk: Sessler, Raich 
Mór, Iriczer Sándor, Aignek Gyula, László 
Béla, Mihalovioh Jenő, Cseplak Jenő, Csákó 
Ernő.

A kórházban fekvő és most már hal­
dokló Klein a következőket vallotta : Dél­
előtt fél 10 órakor, midőn a nyomdahelyi­
ségben dolgozott, bejött az udvar felől két 
katonatiszt és kérdezte, hogy hol van a 
Kassai Hírlap kiadója és a szerkesztő, Se­
ress ? 0 megmutatta nekik s a két tiszt 
bement. Az egyik az asztalnál ülő Seres 
szerkesztővel szóváltásba elegyedett, de hogy 
mit beszéltek, nem tudja, nem figyelt oda. 
Néhány pillanat múlva látta, hogy Bosics 
hadnagy Seresst arculütötte, rögtön kardot 
rántott és azt ütlegelni kezdte. Közben a 
másik tiszt is kihúzta félig a kardját, Ő 
ezt látva, felkapott egy vasdarabot és oda- 
rohauva, a karddal vagdalkozót fejen ütötte. 
A másik liszt^erre rögtön kihúzta kardját 
és beleszurt. U érezve, hogy megsebesült, 
rögtön kiszaladt és a szomszédos gyógyszer- 
tárba ment. Egész határozottan emlékszik, 
hogy az ő megsebesülése és eltávozásáig 
lövés nem történt.

Ma este 6 órakor a szociálisták az Er- 
zsébet-téren gyűlést tartottak, a melyen 
Kassa város előkelő polgársága és mintegy 
10.000 ember jelent meg. A gyűlésen Kar­
dos Jakab éles hangon elítéli a tisztek el­
járását, melyet a militárizmus tultengésének 
tud be. Határozati javaslatot fogadtak el, 
amelyben kimondják : a meddig néphadse­
reg és általános választói jog nem lesz, ad­
dig ez esetek meg fognak ismétlődni.

Klein haehártyagyuladásba esett. Ma 
este 7 órakor két orvostanár érkezett Kas­
sára a beteghez.

Krempotich ezredes a Felsőmagyar- 
ország egy munkatársának kijelentette : Az 
ezredtisztek és én nem azonosítjuk magun­
kat a két tiszt eljárásával. Nekem az eset­
ről előzőleg nem volt tudomásom és meg 
voltam lepődve, amikor az esetet hallottam. 
A vizsgálat folyik és én igyekezni fogok a 
polgárság és tisztek között a jó viszonyt 
fentartani. — A hírlapok részéről pedig el­
várom a méltányosságot. Ez az, ami meg­
felel a valóságnak.

A szinügyi-bizottság ülése.
Debrecen, aug. 26.

Debrecen város szinügyi bizott­
sága tegnap délután Kovács József 
polgármester elnöklete alatt Igen 
érdekes ülést tartott, amelyen jelen 
voltak : Oláh Károly, Tóth István, 
Komlóssy Dezső, Márk Endre, dr. 
Fejér Ferenc és Tóth Aurél bizott­
sági jegyző. *

Á legérdekesebb volt a 3 uj 
családi páholy bérletének kérdése. 
Szavaztak, sorsot húztak s igy si­
került 9 bérletre 9 családot javas­
latba hozni.

Ez persze még inegfelebbezhető 
a tanácshoz, de a reménység kilá­
tása nélkül. A gyűlés részletes tu­
dósítása a következő :

A ruhatár Ügye.
Kovács József polgármester az ülést 

megnyitván, Óláh Károly tanácsos előter­
jeszti, hogy a mostani ruhatárak mellett a 
földszinti folyosón még négy fogast alkal­
maznak.

9

Márk Endre aggodalmaskodik, hogy 
ez tüzrendészeti szempontból kifogás alá 
eshetik.

Tóth István: Hol lesznek a fogasok.
Oláh Károly: A ruhatár közvetlen 

szomszédságába eső Ialakon,
Tóth István: Mert ha a páholy folyo­

sókon lesz, akkor nz ablakmólyedéaekben 
kell a fogasokat elhelyezni.

Kovács József: Ott meg hideg van.
A bizottság kimondja, hogy a színház 

vezetőségét utasítja, miszerint a ruha-fogasok 
elhelyezésével legyen tekintettel a közbiz­
tonsági, tüzrendészeti viszonyokra.

Uj páholyok.
Oláh Károly előterjeszti ezután Zilahy 

Gyula színigazgató beadványát, melyben 
jelenti, hogy a mostani deákhely helyén 3 
családi páholyt létesít, az erkélyt pedig 
átalakítja állóhelylyé, úgy azonban, hogy 
két sor emeleti zártszék sort meghagyunk 
az állóhelyek előtt.

Bemutatják az erre vonatkozó terveket, 
melyet Tóth István mérnök készített.

Tudomásul vétetik.

A színi idény megnyitása.
Ugyancs k kéri Zilahy Gyula, hogy 

szeptember 15-ón nyithassa meg a debreceni 
színházi szezont.

Oláh Károly úgy értesült, hogy a bér­
lők nem szeretnék, hogy szeptember 15-től 
kezdve mór bérletes előadások tartassanak. 
Indítványozza, hogy az előadások szeptem­
ber 15-én megkezdhetők legyenek, de bér­
letben csak szeptember 25-től kezdődhetnek 
meg a bérletes előadások.

Komlóssy Dezső: A szinügy érdeké­
ben nem javasolja, hogy szeptember 15-én 
az előadásokat megkezdjék. Akkor még 
nagyon meleg idők járnak Debrecenben. A 
szinügyi bizottság előtt pedig nem közöm­
bös, hogy milyen eredményes lehet az elő­
adások korai megkezdése. Nem engedné 
meg, csak szeptember 20—25-ikétől kezdve 
az előadásokat.

Márk Endre: A szinügy-pártolás Deb­
recenben óriási. Ha az igazgató saját rizi­
kójára meg meri kezdeni s nem fél a kezdet 
kezdetétől, a melynek nz egész szezonra 
kihatása van, akkor a szinházbizottság nem 
zárkózhatik cl a színigazgató kérelme elől.

Oláh Károly ugyanilyen értelemben 
szólal fel.

Tóth István: Nem tartja valósziniinek, 
hogy 15, vagy 20-ikára is kész legyenek az 
átalakítási munkálatok. Így is alig tudott 
rendes vállalkozót kapni.

Oláh Károly: Akkor kezdje a szín­
igazgató szeptember 23-án az előadásokat, 
úgy hogy szeptember 25-én kezdhetők a 
bérletes előadások.

A szinházbizottság úgy határoz, 
hogy az előadásokat 20-án megkezd­
heti a színigazgató, ha az átalakítási 
munkálatokkal teljesen készen lesznek, 
a bérletes előadásokat azonban csak 
25-én kezdheti meg.

Kik lesznek az uj páholyok 
bérlői ?

Ezután a színigazgató által készíttetett 
3 földszinti családi páholy ügye került tár­
gyalás alá.

Az uj páholyokra a következők jelent­
keztek bérlökül: 1. Dr. Balkányi Ede, 2. 
Berger Je,n6, 3. Dr. Berger Andor, 4. ^ Ozv. 
Bulszter Ágostonná, 5. Csiky Lajos, 6. Casino, 
7. Demetrovits Pál, 8. Erber Ernő, 9. Ozv. 
Jármy Elekné, 10. Dr. Kemény Mór, 1L 
Márk Endre, 12. Dr. Nagy Lajos, 13. 
Poroszlay László, 14. Szepessy An tál né, lő. 
Szőke István, 16. Szilágyi Imre, 17. Somogyi 
Pál, 18. Dr. Szőllőssy Béla, 19. Percei me- 
neskari tisztek. 20. Dr. Mogyery Pál, 21. 
Debreceni Jenő, 22. Gyémánt Sámuel.

Felolvassák a debreceni haszino love- 
lót, melyben azt kéri, hogy 1 páholyt a ,$ 
közül mind a három, tehát A., B. és C. bér­
leti napokra megkaphasson.
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A diákság kárpótlása.

Kornlóssy Dezső: A fiatalságot kárpó­
tolni kivanja a cliákhcly elvesztéséért. Indít­
ványozza. hogy a diákok a XII. és XIII. 
lámlásszt :c sorokban leszállított, helyárak 
mellett kaphassanak jegyet legalább is a 
klasszikus darabok előadásaira.

Márk Endre: A debreceni tisztviselők 
Egyesülete 25 százalékos engedményt kap. 
Nem lenne tehát a színház jövedelmezősége 
csökkentve. A színigazgatók úgy is kedvez- 
menyesen, sőt sokszor egész ingyen bocsáj- 
tanak jegyeket a diákság részére egyes 
hazafias darabok előadásaira. Ez elől nem 
fog elzárkózni Zilahy som.
.mi--, .károly: Az az ifjúság, amely 
állóhelyre járt, nem fog támlásszékre járni. 
A színigazgató különben, mint Kassán, olyan 
Deák-előadásokat fog rendezni, amelyben a 
színház minden helyére csak diákok me­
hetnek.

Dr. Fejér Ferenc : Én a magam részé­
ről minden állóhelyet eltörölnék.

A bizottság mindamellett figyelmébe 
[‘janija a színigazgatónak a tanulók színház- 
látogatása kérdését.

Oláh Károly előadja, hogy ez év okt. 
7-én lesz a debreceni színház megnyitásának 
40 éves ér fordulója. Ezt ünnepélyesen fogja 
Debrecen megünnepelni.

Az nnepség előkészítésére a bizottság 
Oláh Ké dy elnöklósével Koralóssy Dezsőt 
és Márk Endrét küldte ki, a kik az ünnepi 
programmot Zilahy színigazgatóval meg. 
állapítják.

Ezzel a majd két óra hosszáig tartó 
tiles véget ért.

Az uj páholyok ára.
Ami a 3 uj páholyt illeti, azokat 10 

korona bérlet, 15 korona napi árban, bocsájt- 
hatja a szinigazgató a közönség rendelke­
zésére, miután ezek a páholyok a színház 
legnagyobb páholyai lesznek.

A Kaszinó bérlete.
A Kaszinó kérelme került ezután tár­

gyalás alá.
Márk Endre a három nap közül c^y 

páholyt, átengedne a Kaszinó részére, a 
Kaszinó által önként választandó A-, B. vagy 
C. bérleti napon.

Kovács József: Azt hiszi, hogy a 
Kaszinó mind a 3 bérleti napon tart 
igényt, csak.
,, Dj; tFfíJór Ferenc: A Kaszinónak, mi­

után a bérelt helyeket jobbára a nőtlen fia­
talság veszi igénybe, célszerűbb volna föld- 
szinti helyeket bérelni. De hát nem zárkózik 
el az elül, hogy a 3 nap közül egv bérleti 
napra kiadják a Kaszinónak íTS páholy

A bizottság nagy többséggel kimondja, 
hogy a Kaszinónak csak egy napra enged­
het at a 3 páholy közül egyet.

... , A Károly jelenti, hogy a bérlőknek 
az itt benyújtott névsora, csak azokat foglalja 
magában, a kde a színigazgatónál jelentkez- 
jek. O nala is többen jártak jelentkezni úgy 
hogy 87 család jelentkezőit Összesen a 3 pá­
holy 0 bérlétére. *

Az igv maradt S páholyra von itkozóla" 
szavazás utján döntött u bizottság.

Hat-hat szavazatot kaptak: Özvegy 
Butezter Ágostonná, Csiky Lajos, dr. Me- 
gjcry I al, Márk Étidre, öt-öl szavazatot: 
Poroszlay László, dr. Nagy Lajos. 4 szava- 
na,uV ^llágyi Imre. 5—3 szavazatot: dr.
Szőkl^Ktvl cf í’ IiCmóny M»r, továbbá 
o/6kc István ^ ós Berger Jeau 1 szava­
zatot.

, Múltán dr. Balkányi Ede ős dr. Ké­
mény Mór egyforma szavazatot kaptak, sors­
húzással döntöttek, mely dr. Ball-.ánvi Edé­
nek kedvezett. *

így a 9 bérletet a tanács a követke- 
zőknek javasolja kiadni: l. Kaszinó. 8.

li"lB3ter Affoatonró, 3 Csiky Lajos,
4 dr. Me^yery Pál, 5. Márk Endre, 6 
PoiosHlay László, 7 dr. Nagy Lajos S 
Szilágyi Imre és dr. Balkányi Ede?

E&yéb ügyek.
Zilahy Gyula 4 villamos ezellőztetőt 

M? \VafOStoI) • t“‘utón vasárnap a két elő- 
adás közt a színházat nehéz egyébként ki­
esel Jfiztetm. A villamos telep létesítésének 
idejéig e kordom nem teljesíthető.

Keresik a betörőket.
Újabb kísérlet.

Debreoenj aug. 26.
(Saját tudósítónktól.) A Sárváry villá­

nál elkövetett vakmerő rablótámadás tettesei, 
dacára a nagy erélylyel megindított nyomo­
zásnak, eddig nem kerültek kézre. Az idő 
pedig múlik s mind kevesebb remény van 
arra, hogy rövidesen hurokra kerüljenek.

A rendőrség tegnap elfogott ugyan 
0gy. Pai' gyanús alakot, de ezek közül egyre 
se lehetett rábizonyítani a gaztettben való 
részességet. Elfogták H.-Böszörményben 
povágót, az ismert rovott múltú csirkefogót 
is, de bizony vele se sokra haladtak. Mind- 
egyiket szabadon kell ós fogjuk is bo- 
csájtani.

Míg a rendőrség bizonyítékok hiányá- 
' I Ktizej, azalatt a betörők zavartalanul 
lolytatján veszodelmes munkájukat. Még 
azon az estén, mikor a Sárváry nyaraló 
eiion intéztek támadást ég a Berger-fóle 
téglagyár irodáját kifosztották, egy harma- 
dik helyen is kísérletet tettek a betörésre.

Közvetlen a Sárváry nyaraló ellen 
intézett támadás meghiúsulása után a bető- 
r.ok » festakorti nyaralók fölé vették utjokat. 
A dr. J. (idős János szőlőskortjén kérésitől 
behatoltak a dr. Kovács József ügyvéd 
nyaralójába. '

A terraszon egy hetes aludt, aki a jö- 
vcienyclc motoszkálására felébredt. Hirtelen 
egy szőlőkarót ragadott fel s előttük termett.

,T h,k vagytok ? Mit akartok? 
monda.

A meglepett rablók ijjedten menekül­
tek az oraő alatt elvezető útra. A hetes 
me is követte őket s folyton kiabálta:

, ~~ Álljatok meg. Hadd nézzek a sze 
metek közzé.

A i:abiók egyjke erre meglökte társát, 
kinél a fegyver volt.
még lődd le már? Mire vársz

. A megszólított szótlanul felemelte fagy- 
veret és lőtt. A lövés nem talált, a golvó 
messze magosán a hetes feje fölött repült 

, A Cé,t tevesztett lövös azonban megtette 
üldözést^ ’ 3 het6S abLa Fagyta a további

A gaztettek elkövetése után a rablók
i íYn]oernd,(\t oó71 yették “tJokat s a sűrűség 

leple alatt Hadházra menekültek. A rablók 
nem lehetnek valami elővigyázatosak, mert 
szinte maguk mutatják mag az utat a rend­
őrségnek hogy merre keressék őket.

?Zr\ érkezve els6 dolguk volt, 
hogy Bóms Ignác korcsmáros és szatócs 
üzlete ellen törtek.

A betörés éjjel 11 és 12 óra közt lehe­
tett. Az túra nyíló korcsma ajtót feltörték s 
az ivón keresztül hatoltak be az üzletbe. — 
Nyolc vég vásznat, hat üveg konyakot és 
hatvannégy korona készpénzt vihettek el. Itt 
már több ismeretet árultak el, mint nálunk 
mert kifosztották azt a kis bádog dobozt is' 
melyben Bónis különféle jótökonycélu ado­
mányokat tartogatott.
1 , A rablóit holmival nem valami nagyon 
lehettek megelégedve, mert az udvarra men?

f. mepkisérelték, hogy Bonie szobájába 
is behatoljanak. A zajra felébredt Bonis lár-

"kaffi“"’ mire*bei6Í»éí^lí:

. Tudósítónk jelentésű szerint a csendfir 
seg már nyomában van a tetteseknek

U L kúá

Kiss Irén és a Vígszínház.
Debrecen, augusztus 26. 

(Saját tudósítónktól.) A lem,« 
gyobb örömmel tudattuk a debre" 
eem színházlátogató közönségé 
hogy Kiss Irén kedden este vi,%5 
kuldötte a Vígszínház igazgatósága 
által felajánlott szerződést s ho?v 
Debrecenben marad. 8J
„ Hf* ?z6*a változott a helyzet. 
Csütörtökön este ugyanis might 
visszaküldte a vígszínháznak az ex­
press küldött második szerződést }s. 
•TöS Kiss íren ezek dacára, mész sem 
marad,

Nem marad pedig azért, mert 
tegnap Tapolczay Dezső a Vigszin- 
ház kiváló művésze, a debreceni 
közönség egykori kedvence a leg­
első gyorsvonattal leutazott Debra- 
cenbe s egy harmadik szerződést 
ajánlott tel a művésznőnek, aki az 
utóbb tett ajánlatoknak s Tapi me­
sés szavainak nem tudott ellent 
mondani s tegnap délután alánt a a 
vígszínház szerződését,

Hát aki Juss Irén művészetét 
csak a legkevésbé méltányolja is, 
nem tanácsolhatott volna Kiss Irén­
nek egyebet, minthogy fogadja el 

* .szerződést, amelyhez hasonlót 
vidéki színésznőnek fővárosi szín­
ház még nem ajánlott fel.

A szerződés szól évi 6600 ko­
ronáról, havi 20 kötelező fellépés- 
o® Ja,JeiHes kikötés másnak havi 
-5 fellépés). A tulfellépési dijakból 
közel 1000 korona külön beneficium 
lehet Kiss Irénnek, akinek jöve­
delme így 7600 koronát reprezentál.

E mellett csak vezető szerepek­
ké1) Első fellépése a leg­
első vjgszinházi újdonságban lesz, 
Bissonnak, a kiváló vigjátékirónak 
A három Aj&x cimii bohózatában.

Kiss Irén már szerdán Buda­
pestre utazik.

A szerződés híre meglepetést 
keltett a városban s tegnap élénk 
beszélgetés tárgyát képezte a szin- 
ugyi bizottságban is.

ÚJDONSÁGOK.
, * Vasárnapi isteatiseteletok Re-
formátus templomainkban holnap a kővet­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Jánosi Zoltán. Kistem- 
pjomban Kolozsváry Mihály, Uj templomban 
Eray Sándor. Ispotály! templomban Szele 
Uyörgy. Csapó-kertben Kovács János. Ho­
mok-kertben Papp László szónior.
.. * A halápi iskolai tanító válasz-

A halápi tanítói állást a jövő szep- 
tember hó 7-én tölti be választás utján a 
községi iskolaszék. A 30-an felüli pályázók 
közűi Szene# István tanítót választják meg 
bizonyára, aki több éven tanított ideiglenes 
alkalmazásban ezen iskolában s a kinek 
megválasztása mellett a méltányosság szól.

& legnagyobb cipő-ántititaában #
mÍju??' pi*c- *e Koewth-u.
ÄÄasÄS
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* A Lndovika Akadémia uj ta­
nára. A honvédelmi miniszter Pataky La­
jos debreceni bonvédszázadost a Ludovika 
Akadémia tanárává nevezte ki.

* Uj oimbalomtanárne Debrecen­
en Nagyajtai Körmöczy Ilonka, a szegedi 
„enede volt tanárnője, az ismert nevű jeles 
‘imbalom-müvóazuő a napokban Debrecenbe 
irkezik s városunkban állandóan letolo^ed- 
rén. eimbalomtanitással fog foglalkozni. A 
kisasszony oktatási módszeréről s művészi 
képességeiről hangversenykritikák kapcsán 
sok jót írtak már a lapok. Bővebb tájékoz­
ató st szívesen ad s előjegyzéseket elfogad 
I gchmidt-féle zcnemükereskedés.

* Magyar név. Feigl Béla nyíregy­
házi kiskereskedő belügyminiszteri enge­
dély lyel Forrai-ra magyarosította nevét.

* Felhívás a város közönsé­
géhez ! Angol vendégeink, mint 
már több Ízben közölve volt, t. hó 
26-án szombaton este 10 óra 26 
perckor érkeznek meg s a vasútnál 
ünnepélyesen fogadtatnak. Úgy ezen 
fogadtatáshoz, mint a f. hó 27-én 
vasárnap déli 1 órakor az Angol 
királynőben tartandó társas ebédhez 
és az azon nap estve 7 órakor a 
nagyerdei Vigadóban tartandó tár­
sas vacsorához minden érdeklődő 
urhölgy és ur szívesen láttatik. A 
társas ebéden egy teríték ára bor­
ral együtt 5 korona. így előre nem 
váltandó, a teríték érát mindenki a 
helyszínén fizeti. A nagyerdei va­
csorán az étkezés étlap szerint tör­
ténik. Igen óhajtandó, hogy váro­
sunk müveit közönsége ezen alkal­
makkor minél nagyobb számban 
jelenjék meg. Röviden jelzem, hogy 
f. hó 27-án, reggel 8 órakor reg­
geli és ismerkedés az Angol király­
nőben, 9 órakor istenitisztelet a 
Nagytemplomban, azután szobraink 
és az ev. ref. főiskola megtekin­
tése. 1 órakor ebéd, d. u. 3 órakor 
a gazdasági tanintézetbe kirándu­
lás, 7 órakor vacsora. 28-án reggeli 
a Stern-féle kefegyárban, továbbá 
az István-gőzmalora és Margit-fürdő 
megtekintése. 12 órakor elutazás. 
Oláh Károly tanácsnok.

* A Csokonai ház sorsa. Bizony 
szomorú lesz. Az I. kerületi kapitányságot 
már ott helyezték el e ott lesz elhelyezve a 
debreceni önkéntes iskola is. A múzeumot 
pedig kivissik a mostani bábaképezdébe. 
Nem tudjuk, ki intézkedik ebben a dolog- 
lián, de úgy tudjuk, hogy a városi közgyű­
lés nem azért vette meg ezt a házat, hogy 
azt ne kulturális célokra haználja fel.

* Ez lesz csak a szüreti mulatság!
Mikor a tavasz lehelete csak ákáe illattal 
hódította a debreceni nyomdászokat, nagyon 
szerelmes hangon tartott meghívókkal édes­
gették a közönséget az ő mulatságukra. — 
Most azonban, hogy a Margit-fürdőt övező 
kertek felől a kanizott bor illata árad, már 
pajkosabb hangon ezólnak a publikumhoz 8 
Bőre Gábor biró ur íkös nyelvén invitálják 
a mulatni vágyó és szerető ifjúságot október 
elsején, a Dobos pavüionban tartandó szüreti 
mulatságukra. Egyebekben beszéljen a meg­
hívó szózat, a mely Ilyeténképpen hangzik;

Adatik tudtára mindazoknak, a kiket 
illött, hogy a Debreceni Nyomdász lögí- 
nyeknek mán mögói. viszköt a talpa, en- 
tűi fogva a ránkjövő október hónap első 
napján ucte nyóo órakor egy igön iónom 
kis Szüiwi Vigasságot rendöznr1" a Dobé 
Pavillouy nagy termi bőn, a ki1 a Ver 
Tolni tfc^áqy házi a talpbizst vő noltá- 
knt Az sa valami tsekóly e nény lösz, 
mikor u hőgyek iu- a lőgét. *;- ezörpön- 
tmt tou/e- kectWfi uejlgalnr.- r ^tauko.

De borosüveget tólos hajigálni ogymásho. 
Világposta is lészön mög szaval!ás. A ja­
vát mög hátul hattok, mán hogy az 
Nyomdász Dalároknt, a kik úgy fognak 
inökelni, mint az tsalogány az bokorban. 
Látbati hát, a kinek egy kis ősze van, 
hogy ez igön testhözálló mulatság lészön. 
Azt. mög majd elfelejtettük emléteni, hogy 
az Dobos-szála fájinul ki lösz pitykézvo 
szőlő-lugasokkal, a melyöken szőlő is lö­
szön és lophatib a ki akar elöget, az igaz, 
hogy czér mögbünteti az embört a héva- 
tali hatóság ö. m. a f.

A bómöneti dij nagyon tsekély, mer 
a ki előre mögváltja a bilótöt csak 75 
grajcárt kírnek tűle, de ha a vógasság es­
téjén az kazszánál válti a bilétöt, mán 2 
koronájába kerül neki, hogy a mulacságou 
leszihati magát.

„Tisztölettel kirí hát a rendöző lögény- 
ség Önkegyedet, hogy oihölődjék föl az 
böcsös csalágyával ogyőtemben és billön- 
jók el erre a Végasságra. Mög lássa, hogy 
olyan jól fogja érözni magát, mint a malatz 
az potsolyában, mer ez olyan kedélyös kis 
hecc lösz, hogy a ki ott lészön benne, 
annak mikor temetik ie eezibe jut, hogy 
milyen fénoman mulatott a Debreceni 
Nyomdászok szüreti mulatságán.

* Elborult elmével. A Szent Anna- 
utcai templom előtt tegnap délután különös 
viselkedésével vonta magára a járókelők 
figyelmét Csige János. Ott feküdt a templom 
lépcsőjén és egy zsoltárból énekelt. A sze­
gény fiú, akit a rendőrök vettek őrizet alá, 
elmezavart. Csak nem rég jött ki a köz­
kórházból, hol hat hetet töltött hasonló baj­
ban. Az a rögeszméje, hogy úgy őt, mint 
édesapját a testvérei üldözik, elakarják 
pusztítani 6 azért zárják őket az őrültek 
názába.

* Esés a második emeletről.
Csodálatosan szerencsés végű sze­
rencsétlenség történt csütörtökön 
délután a Piac-utcán most épülő 
háromemeletes Fischer-háznál. — 
Lukács Vilmos beton- és cement­
vállalkozó a tetőfödési munkák pon­
tos átnézése céljából fölment az 
épület másodemeleti gerendázatára, 
ott azonban a kissé lazán elhelye­
zett deszkahid megbillent alatta s 
Lukács húsz méternyi magasságból 
a homokkal telt pincébe esett alá. 
Csodálatosan nem történt az esés 
okozta apró zuzódásokon kívül 
semmi baja. Ha az esés pár centi­
méterrel tovább történik, az ott el­
helyezett vasgerendák halálos sérü­
lést okoztak volna. Lukács balesete 
városszerte részvétet keltett, a sze­
rencsétlenség miatt gondatlanság 
senkit sem terhel.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Pataki 
Eszter ref. 11 hónapos, özv. Marusák Endréué 
ref. 72 éves, Sinai Borbála ref. 9 éves, M. 
Fekete Imre ref. 42 éves, Sós Erzsébet ref. 
3 napos.

* A hajdúmé gyei rósz termés gaz­
dasági következményeinek elhárítása.
Amint kompetens helyről értesültünk, a 
Debrecenben megalakult Tiszavidóki Mező­
gazdák Szövetkezete igen nagyfontosságu 
beadványt intézett a földművelésügyi és ke­
reskedelmi m. kir. minisztériumhoz. Ugyanis 
tekintettel a megye és a szomszédos vár­
megyék rendkívülien rósz takarmánytermé- 
eére és ez okból kifolyólag mulhatlanul 
előálló gazdasági mizériákra, azt kérelmezte 
a szövetkezet, hogy mindenféle takarmány- 
nemüekre és pedig úgy a szemes, mint szá­
las takarmányra Hajdú-, Bihar- ós Szabol cs- 
vármegye területére a múlt évben ^ érvény­
ben volt kedvezményes vasúti viteldijat en­
gedélyezze a minisztérium. Az erre vonat­
kozó kérvényt a szövetkezet ügyvezetője 
tapiWD leméljMBd nyújtotta bs mindkét

minisztériumban és a földmivelésügyi rai- 
liszteriumha a miniszter távollétében Les- 
yánszky államtitkár ur, a kereskedelmi mi­
nisztériumban pedig maga a miniszter ur ő 
nagyraéltósága fogadta a szövetkezetét és 
mindkét helyen a kérvényben elmondottak­
nak teljes méltánylása mellett a legmesz- 
Kzebb menő támogatást helyezték kilátásba. 
Ez némileg mindenesetre enyhíteni fogja 
ezen megyék gazda közönségének súlyos 
helyzetét.

* Mégis bunda a bunda. Még nyá­
ron is csak bunda a bunda. Lám a Kocsis 
Gábor kisszegtanyai bundáját is most, nyá­
ron lopták el. A csendőrség a károsult fel­
jelentésére keresi a bundatolvajokat.

* Agyonnyomta a homok. A
hét elején szerencsétlenség történt 
a Hortobágyon. Göd órásán közben 
a három méteres mélységben dol­
gozó munkásokra rázuhant a ho­
mok és az egyik fiatal, nádudvari 
20 éves munkást agyonnyomta. A 
szerencsétlent holtan húzták ki a 
homok alól, amely alatt megfuladt. 
A halottat el is temették már és 
csak most — utólag jelentették 
be az esetet az ügyészségnek, amely 
azonnal megindította a vizsgálatot, 
hogy kit terhel a felelősség a ha­
lálos szerencsétlenségért.

* Apró tolvajok, Tegnap délután a, 
Deák Ferenc-utcán két 14—15 óv körüli 
gyerek hatalmas papírzacskót cipelt, mely 
tele volt szőlővel. Ezt látva Szebenyi Mihály 
és Kis Gyula csavargók, megállították ti 
két fiat, megkérdezve, hogy honnan hozzák 
a szőlőt. A nem várt kérdésre a két gyerek 
eldobta a szőlőt és futásban keresett mene­
külést, de nem sikerült. Mind a kettőt el­
fogták és a bűnügyi osztályhoz kísérték, 
hol kiderült, hogy a szőlőt lopták.

* Gyűlés a kamarán. A kamara
iparosztálya Serli Ede elnöklésével tegnap 
délután gyűlésezott. A jövő héten tartandó 
közgyűlés tárgyait készítették elő. Tárgyal­
tatott a törvényhatósági ipartanácsok újra 
szervezése, a cséplőgépének megrendelés 
gyűjtési jo^a, egy kender kikészítő és egy 
agyagipari gyár alapításának ügye. Nagy­
számú ipari és iparjogi kérdésben adott az 
osztályülés szakvéleményt. Több vásárengc- 
dólyezési, holypénzszabályzati és husársza- 
bályozási kérdésben mondott más véleményt 
a gyűlés. A jövő bét elején (hétfőn) még a 
kamara számvevő bizottsága és közős bi­
zottsága fog ülésezni.

* Nyakszirtmerovedés Debre­
cenben. Ez a rettenetes betegség, 
mely a nyár elején a fővárosban 
járványszeriileg lépett fel s egy­
másután szedte áldozatait, most vá­
rosunkban ütötte fel fejét. Mindez- 
ideig szerencsésen elkerültük a 
borzasztó betegséget, mely ellen 
alig van orvosság. Tegnap azonban 
megjelent s már áldozata is van. 
Egy Tóth Károly nevű sziirszabó 
segéd, aki tegnapelőtt hirtelen rosz- 
szul lett. Teljesen megmerevedve,

! fél hol tan szállították be a kői házba,
I hol tegnap iszonyú szenvedések közt
I elhunyt. Hulláját felboncolták s az 

orvosok konstatálták, hogy a sze­
rencsétlen halálát a nyakszirtmere- 
vedés okozta.

* Béndőri hírek. — Ellopott libák. 
Az éjjel Hudák Jánosáé Rakovszky-utca 
34. szám alatti lakásának udvaráról négy 
hízott libát ismeretien tettesek elloptak. 
Hudákné kárja 24 korona. — Elfogott zseb­
tolvaj. A rendőrség tegnap Rimaszombat! 
Lőrinc, -emert név- zsebtolvajt oliugta. 
Rimaszombati már több izbon volt büntetve



B a városból is ki van tiltva. — Besurranó 
tolvaj. A Széchényi-utca 45. számú ház 
ablakán keresztül tegnap egy sárga bőrön- 
döt loptak el. A bőrönd Gn>sz Vilmos nevt 
utazóé. A tettest a rendőrség nyomozza.

* Lajos napja. Tegnap Lajos napja 
alkalmából társadalmi és közéletünk számos 
kitűnőségét halmozták el az ilyenkor szoká­
sos gratulációkkal. így tisztviselő társai üd­
vözölték Hészler, Nagy, Miskoiczv Lajost. 
Zádor Lajost, ki a szepességen nyaral, 
táviratilag gratulálták meg. Kijutott az 
üdvözlésből Herényi és Fellner Lajos máv. 
felügyelőknek is, kiknél az üzletvezetőség 
tisztikara testületileg tisztelgett.

* A cselédkönyv ingyenes. A bel- 
ügymiuiszlur elrendelte, bogy a cseléd- és 
muukaküuyvek kiadásáért, illetőleg kitölté­
séért a cselédtől vagy a munkástól semmi­
féle hivatali dijat nem szabad szedni. A 
munkás vagy cseléd csak a könyvek nyom­
tatásdiját s a bélyeg árát fizeti. Ami ezt 
illeti, valami nagy szükség csak éppen azért 
nem volt a bölcs rendeletre, no mert a 
nyomtatási jón s a bélyeg árán kívül egye­
bet eddig se fizettek.

* A rezervieta és a gyermekei.
Pompás, derűs kis katona-históriát beszél­
nek el ezek a sorok; olyan mosolygó kis 
történetet, amely talpraesett, epizódja volna 
bármely vérbeli vigjáiéknak. Egy Köteles 
nevű tartalékos utász katonát behívtak 35 
napi gyakorlatra. A derék rezervista, aki 
igen szegónyszerü ember, nagyon megijedt 
a katonáskodástól s volt miért törnie a 
lejét, hogy mi lesz 35 napig a családjává 
kenyér nélkül? Mert ha nincs kenyérkereső, 
nincs kenyér. Az asszony pedig magatehe­
tetlen, beteges teremtés, a gyerek meg 
ölbeli mind a három. Bizony azok nem 
tudnak keresni a konyháza. A csalági taná­
cson szomorúan hányták-vetotték a dolgot, 
mi lesz, hogy lesz, mig végre megtörtént a 
nagy elhatározás. Köteles uram kapta magát 
és kapta a három gyerekét, egy három 
éves, meg egy két esztendős apróságot s a 
tiz hónapos pólyás kis jószágot, nékieihe- 
lődött és ezzel a pereputytyal elutazott 
Szegedre. Ott azután jelentkezett az ezrede 
hadkiegészítő parancsnokságánál, hogy igy 
meg amúgy gehorsamst rezervist Köteles 
boruk költ. Ez a berukkolás nagy konster- 
nációt keltett a kaszárnyában. Á kapitány 
csaknem kővé vált a csodálkozástól:

— Hát ez a poronty mit keres a kend 
ölében ? Nini, hát itt ez a két kis gyerek ? 
Mit akar itt ezekkel?

Reservist Köteles pedig alázatosan je­
lentette, hogy ezek itt az ő gyermekei, aki­
ket elhozott, nehogy odahaza elvesszenek 
éhen. A kapitánynak minden haja szála az 
égnek meredt:

— Csak nem gondolta, hogy mi tart­
juk el a famíliáját?

— . Hát bizony jelentem alássan — csó­
válta fejét a tartalékos — csakis azért hoz­
tam őket, hogy amig odaloszek, gondoskod­
jék róluk a regement, vagy ő szent felsége, 
a császár.

A vége az lett, hogy a gyerekek édes­
anyját a katonai parancsnokság távirata 
hívta Szegedre az apróságokért, akik már 
haza is értek, Köteles uram pedig az ő ere­
deti ötletének annyit mégis köszönhet, hogy 
35 keserves nap helyett osak 13 napig tart­
ják benn a gyakorlaton.
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* KAzlmanka honávslók: Congre, Canava, 

Smyrna, le olcsóbb Barthtaál.
* Ev éknek, un* 

ek legjel kedvelt 
Műik fedez. re Mentit 

:Mao- és Szent Ami-e 
Iskolai és kézitáskák,

fiataloknak és Sregek- 
rrzési forr*- a sstkiég- 
rik njd< t ok áruháza, 
árkán. R, választék: 

. crmekjától- t i, háztartási
cikkek és müip&riru különlegességekből, »lesé, szabott 
ár mellett.

• A Hungárla-kávéhisban naponta zeneestély
tartsuk.

Betörések Nagykárolyban
Kifosztott kereskedések.

Éjjeli tudósítás.
Debrecen, aug. 26.

A Debrecenhez közel fekvő Nagyká­
rolyban tegnap éjjel több betörés történt, a 
melyeket Reich Kornél kereskedősegéd fe­
dezett fel. Hajnalban, mikor haza felé tar­
tott, észrevette, hogy May Ede ékszerüzleté­
ben világosság van, amire felhívta az éppen 
szembe jövő rendőrök figyelmét.

A rendőrök csak bekiáltották az 
ajtón ;

— Ki van oda benn?
— A tulajdonos I — kiáltotta ki vak­

merőén az egyik betörő.
Reich azonban nem ült fel a kiáltás­

nak s addig nógatta a rendőröket, a mig 
azok összefütyölték közelben lévő társaikat 
s két elegánsul öltözött fiatal embert ceiptek 
el, akik már három kilónyi aranyat és 
ezüstöt pakoltak össze. Mind" a kettőt fel- 
kisőrtók a városházára.

Reggel aztán Rubleezky Ignác, Puoser 
Károly, Brichta Miksa és Rosner Dezső 
kereskedők konstatálták, hogy kézi pénz­
tárukat megrabolták. A betörők ezekben az 
üzletekben is jártak. Arukat nem bántottak, 
de a pénztárt megdézsmálták. Azután szépen 
lezárták a rollót s mentek tovább a többi 
üzletekbe, amig végre Reich Kornél ügyes­
sége révén kézre kerültek.

*'0,*rd,n 22, Impress 83, francia atlas-satin 
<4 filler, mig a raktár tart, Barth« üzletiben.

* Iskolás leányok riszire harisnyák, keztyük, 

f6tór.
kotinynk nagy választókban kaphatók Hartha iizloté- *™a, rög­ben
, „ * Antldol a leíjebb «rógyszer: fejfájás, Ideges
fejfájás, nátha ellen. A szeri nem kell bevenni, egv 
pár csepp a tenderen eldörzsöivo r. használati 
utasítás szerint liolílrgzve: azonna rugszöutetl a 
sajt Sok cser ember használja mlna nap s min- 
denkl Jót mond róla; lérce*.* kmsrSselt, hogy 
haszniiU-o már az Antidéit? Bgv kvener.sfce sir« 
1 korona 20 fillér; 35-«.;. ••mHuztstUi e! vele íej- 
fájását. Betreoenhen kar: ßjtfc.Uovi*
Ferenc, Murajtöny, Tóth liól.'v ói Palán iww troij- 
szert ki uraki-d.

TÁVIRATOK.
Háború és béke.

London, aug. 26. A békekötés­
ről a legellentétesebb hírek kelnek 
szárnyra. Az orosz cár miniszter- 
tanácsot tartott, amelyen a japán 
békefeltételek minden pontját el­
fogadták egynek a kivételével. — 
Hogy melyik az az el nem foga­
dott pont, az mély titok.

Tifusz a katonák közt.
Nagyvárad, aug. 25. A 34. cs. 

kir. gyalogezred legénysége közt 
tífuszjárvány ütött ki. Meg van 
állapítva, hogy valamely pocsolya 
vizéből ittak gyakorlatozás közben 
s ez okozta a tífuszjárványt.

Budapest, aug. 25. Rákoson a 
szolnoki házi ezred közt, mely ott 
gyakorlatozik, tífuszjárvány ütött 
ki. A megbetegültek közt van Szed- 
lák őrnagy is.

A politikai helyzet.
Becs, aug. 25. A király Ischl- 

ben fogadta Lukács László volt 
minisztert. Az a hirlelés, hogy ő 
lesz az uj homo regius, aki uj béke­
tárgyalásokat kezd a koalicio ve­
zéreivel.

Budapest, aug. 25. Laszlovszky 
. a „ szentendrei szabadelvű kép­

viselő ma bejelen fette a szabadelvű 
partból való kilépését.

Budapest, aug. 25. Pestvármegye

26
jóléti-bizottságán» k Károlyi^Z, 
gróf bejelentette, ,iogy a felfügg 
tendo tisztviselők kártalanítási 
gély alapja javára 25000 koronái 
helyez letétbe. a

Budapest, aug. 25. A bei ügy. 
mimszv i ma megsemmisítette Csa 
nád vár megyének a nemzeti ellent 
állást k mondó határozatát.

Zomooi, aug. 25. A mai városi 
közgyűlésen indítványt adtak be 
hogy a nemzeti követelések érvé’ 
nyesitése előtt a képviselőbáz emelje 
törvényre az általános titkos vá­
lasztói jogot. Ezt az indítványt a 
közgyűlés 39 szóval 13 ellen elve­
tette s kimondta, hogy csak a nem­
zeti követelések után foglalkozható 
a Ház a szociális törvényjavasla­
tokkal.

Sikkasztás a dunaparti 
pályaudvarnál.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 25.
A rendőrség ma letartóztatta Schuller 

József 21 eves segédhivatalnokot és szerető­
jét Busse Anna 20 éves nevelőnőt, akik a 
dunaparti tehei-fiályaudvar kárára eddig még 
meg nem állapítható összegű csalást és 
sikkasztást követtek el.

Az eset részleteiről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti : Schüller József a dunaparti 
teherpályaudvar pénztáránál mint segédhiva­
talnok volt alkalmazva. Költekező életmód­
jára fizetése nem volt elég, tehát más segéd­
forrásokról gondoskodott.

Azt eszelte ki, hogy az olyan feladó 
vevényre, amelyekre készpónzelőleget nem 
vettek a felek, 6 vett rá megfelelő összegű 
készpénz előleget és azt hordár utján a 
pénztárnál folyósította, utóbb már ezzel nem 
érte be, látván, hogy a dolog sikerül, vak­
merőbbé lett és teljes feladó vevényeket 
hamisított.

Az üzletvezetőség rájött a dologra és 
az ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a 
rendőrségen.

A detektívek hamarosan kikutatták, 
hogy a hordárokat Busse Anna nevelőnő 
küldi, aki közös háztartásban él Schullerrel. 
Mindkettőt letartóztatták. Schuller a sik­
kasztott összeg nagyságáról felvilágosítást 
adni vágj nem tud, vagy nem akar.

TÖRVÉEYKEZÉS.
§ A huaxárönkéntesok tolvaja. A

kir. ügyészséghez érkezett iöljelentée szerint 
Csökös Nagy Lajos pár hónappal ezelőtt 
órát s pénzt lopott el gróf Eszterházy Pál 
és gróf Worosicky János 7-ik huszárezred­
beli önkéntesektől. Tegnapra volt kitűzve 
ez ügyben a főtárgyalás, melyet azonban, 
mivel azon a sértettek nem jelentek meg, a 
bíróság elnapolt.

CSABMOK.
A vallomás.

— Regény. —
Irta: Mátrai.

(Folytatás.)
Egyik napon, viogy egy nehéz munkát 

háboritlanul végezhessek, dolgozó szobámba 
zárkóztam, mely az irnoki szobával szom­
szédos volt. Szolgálati személyzetem bon­
létemről nem tudott.

Röviddel a kiszabott hivatalos órák le­
telte élőit, midőn a többi írnokok — KoV:J* 
csőn kiv <1 — eltávoztak, cgr férfiút hallót'
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tóm az irnoki rooMba belépni s utánam tu-
dak°Kovács, kit általátóoöáágbtin felhatal- 

hogy táVűllátertben pere# ügyeket 
elvállaljon, vagy vlSszaütafiitson, megmondta 
a belépőnek, hogy nem vagyok bon s fel­
szólította, hogy előadja kívánságát, melyet 
azután velem közlend.

Mivel munkámat időközben bevegez- 
tcm képes voltam mindenre, a mi a mellék- 
szobában történt, Vigyázni.

Eleinte minden határozott szándék nél­
kül tevém eilt, de nemsokára kíváncsiságból 
íb, mély nemsokára a legfeszültebb figye­
lemmé fokozódott.

Herei kőmivee mester, kire á belépőben 
hangja után azonnal ráismertem, civakodó 
ég cBelszövényee iflgága ember, *=* áeoti ki- 
állhatlan veszekedők egyike, kik együgyű 
nézeteikkel és bikaszerti zabolátlanságukkál 
az ügyvédet, kinek türelme még nem érte 
el a föltétién szükségéé rbgaöyöSSágot, ti­
zenöt perc alatt harmibeSsöf kétségbe ejtik 
_ süvegét és botját Szokása szerint a kellő 
zajjal az ajtó mögött álló székre letéve, 
vagy jobban mondva lecsapva, kényelmesen 

' "" *' ismételté köpdösött 8 különöshelyet foglalt, ismételté 
beszédmódomban kezdé:

Uram, * Jógi thnáeeos szolgálatát 
akarom igénybe Venni. De az Ügy fontos. 
Keményen kell neki fogni; azt előre is 
meomondom már; mert különbén máshová 
fordulok; vagy mi a pfttVaí,

— Kedves urambátyám — vágott sza­
vába Kovács — ha aBt gondolja, ho: 
ügye itt nem jó kézben van, nem bírom fa 
fogni, minek fordül kószánk?!

— Nd *— felelő Heféi köpdösve, de 
már szerényebb hangon — Csak azt akarom 
mondani, vagy mi a patvar, hogy a jogi 
tanácsos ur mindent mozgásba hozzon, 
minden ügyvédi furfangot neki eresszen, 
nehogy az ügy dugába dőljön, vagy mi a 
patvar.

— Ha a bátyám ügye oly természetű 
— felele Kovács hogy főnököm nem át- 
fllja azt elvállalni, ftkkőf bizcnyoe lehet 
benne, hogy anbák keresztülvitele körül mi­
iem fog elmtiUestatüi. De mindenekelőtt tü­
zetesebb tájékozást kivártok és pedig oly 
határozottan, oly kevés bőbeszédűséggel, a 
mint csak lehet.

Herei újból köpdösött, azután követ­
kezőkép hallatá magát:

— No, mi tulajdonképen komák va­
gyunk, Vagy mi & patvar; én tudnilillk és 
Mákos, a szabó. Ő ugyanis több évig há­
zamban lakott s én komája lőttem legifjabb 
gyermekénél. Mindig jó barátok voltunk — 
vagy mi a patvar — mié átkozott körmÖfl- 
fonásaira rájöttem. A dolog ugyani# igy áll: 
A mikor Mákos még nálam lakott, —• vagy 
tiz hónapja lehet, egyszerre nyomban száz 
forintra volt izükeégem. Megmondtam cet 
Mákosnak s kölcäön kértem tőle ; a fickónak 
van ugyanié pénze: uaeoráekodáeával szer­
tett össze néhány ezrest — vagy mi a pftt- 
var. Mákot eleinte hail&ni sem ákart rólft, 
azt mondv vásári beszerzésekre van szük­
sége néhány forintjára; végró mégi# rábe­
szél tot to magát 6 száz forintot kölcsön adott.

után a száz forintnyi kölcsönt vistszá nem 
fizetem, Száztíz forintot azaz tiz forinttid 
többet adjak neki VlSszá; azt mondta ugyan­
is, tetemes kárt #86nVed, ha a pénzt a ki­
szabott időre még nem kapja 6 üzletébe 
nem fektetheti. Nem fontoltam meg akkora 
dolgot, hanem beleegyeztem, mivel biztos 
v]0™ benne, hegy a három hó lefolyása 
előtt még vagy mi a patvar — a pénzt 
' isszanzetketem. A dolog azonban máské- 
ütött ki. A mint a hamu hónap lej: 
r-em bírtam azonnal az egész 100 férfin 
összekeriteni. De Mákoenak egyelőre, hogy 
szájat bedugjam, huszonöt forintot fliöttem 
Vissza. Mákos átveszi a httózoflöt főrintot, 
I™”® a*t kérded — gondolja csak — alt 
Kérded tőlem, mikor fizetem neki VWSíA a 
Wbw nyekanmét forintot f

(Folyt kőv.)

Előlegei jelente».
Van szerencsém a n. é. vevő 

közönség szives tudomására 
adni, hogy Debrecenben a
Piac-utoán, 19-dik szám alatt,
a volt maradék-áruház helyén, 
Hegedűs Armin néven teljesen 
uj és friss árukkal felhalmozott

Cí.!S üzletet
rendezek bé, hol ügy az árúk 
szépsége, mint azok olcsósága 
felülmúlja a képzeletet.

Szives támogatást kérve, va­
gyok kiváló tisztelettel :

Hegedűs Ármin.
mm..mu illinium ......imhu.....mm
Mindenki érdeké, hogy vásárlásaival 
bevárja augusztus hó 31-dik napját.

ARANY JÁNŐS-utca 46. számn ház eladó. — 
Á nagycsere! vasúti állomás közelében 13 
hold föld kiadó. Értekezhetni Hatvan-u. 24.

Nagy maradék vasár!
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 

divat ruhaszövetekből
Delin és Batlsztokbdl 
Zefir és Kretonokből 

rendkívüli ölesé árak molloft
nagy maradék vásári

rendezünk. leírt
Egyes darabok aljakra és blúzokra fél 

és negyedárt», mogkanhotók

Bosznay J. és Trsa
dlVáUtcháeéton.

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Sűrű málnaMörb literje 1 fit Törmelék cso­
koládé kilója 1)0. Ütiieittn likőr literje V80 
Kisüsti barack literje 1'2Q. Szilva 1 ft“ 
Törköly 1, Eper 1, Seprő 1 frt. Merkl 
Ferencnél, Füvészkert-u. 14. sz. a. Tel- - 
fon 874. 1840

KE

Kitömi forgalmú
Ifiszer- és csemsgs fiztet.
Dohány és italra érési engedéllyel, 
közel a főtérhez, más vállalat 
miatt átadó. — Cim a kiadóban.

2386

Hol vásároljunk szivarkahüvelyt? Merkii 
Ferencnél, Debrecen, Füvészkert-u. 14' 
Mert ott van a világhírű „Progress“ 
egészségügyi szivark&llüvely gyár képvi­
selete és főraktára s csak ott haphutó 100 
drb valódi „Progress“ egészségi szivarbi- 
hüvely 10 kr. King 8, Ambro 12, R-ákó- 
czjr hüvely 14. Minden darab niooiin fo­
góval van ellátva. Telefon 374. 3139

SaKÜisyeg vásár*2

Ä rak-árunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakor
árusítjuk el.

Kiilönösnn ajánljuk elsőrendű miMségü

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyak. 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt 60 kr.-ért kaphatók.
Nagy mettayiséyfl maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva.
€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. isse

Szabó Lajos Fiai cégnél
ßeferecaeese. j

A Debreczeni Ké?izáíog Köluönintézel
részv. iftra,

— Arany Júnos-íiioza 9. sz. —

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit-

Ug,> anott árverésen visszamaradt 
értéktárgyak, u. m. Briliánt és 

‘ Gyémánt függó, arany férfi óra,
I Briliánt és Gyémánt gyűrű rend­
éi kívül jutányos árban kaphatók.

a legkitűnőbb máfcoló-Szer puha dadló számára.

Kei 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K e i 1-féle feliér „Glastit“ fénymáz 90 fillér. 
Kei 1-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
K e i 1-féle szalmakálap-ftotók minden színben.

Mindenkor kaphatók ;
BORSOS KATA őségnél DEBRECEN.
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1
APRf EIKMTÉSSK.
Dij» 10 szóig 46 fillér, minden további azó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott ázó 
===== 4 krajcár, 8 fillér. =

levéDwsnl Indákosóíiwkra pratwaa rála- 
b* * szttkse|es pestekéivel 6> 

küldetik.
c Apró hirdetések előre fizetendők, s

mmr... ........... —........................

Ajánlaté
TARTÓS LEVANTINI és zimocea SZIVACSO­

KAT nagy mennyiségben szereztünk be : po­
tom olcsón árusítjuk. Jósaés Jóna drugueriaja 
Debrecen, Kossutn-u. 6._______ 2012

FERIÉ az eddig létező egyptomi cigaretta- 
hű vulyek között a legjobb. Egyedüli kép­
viselet és főraktár Pongrác Géza papírgyári 
raktárában Debrecen. 2142

KIA.DÚ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál iiz udvarban 4 nagy raktárhelyiség együt­
tesem van külöu-külön. — Értekezhetni Ka- 
szanyitzky Endre üzletében. 2144

Á VOLil MENDELOVILS-lóle szőlőtelepen, a 
Kossnith-utcai temető mellett kapható a leg- 
linomabb csemege szőlő. Kilója 18 krajcár.

2193
1 ASSEÍ ARTOUK (papirképkeretek) festmé­

nyekhez, rajzokhoz, fényképekhez Antalfy 
könyvkötőnél készühiok. Debrecen, Piac-u. 31 
a varosházzal szemben. 2206

PERFEKT joghallgató házi-tanitónak ajánlko­
zik ellátásért. Cint a kiadóban. 2218

3—4 TANULÓ leánykát bármelyik intézetből el- 
valal teljes ellátásra magános ref. lelkészné 
uzv. Bagaméri Károlynó Ceglód-u. 6. szám.

2231
RÉPÁTI VIZ friss töltésben megérkezett. Mai 

leszállított ára íélliteres üvegekben 23 fillér 
üres üvegekért 7 fillér vissza. KONTSEK 
Gézánál.

KÉT ÚRI házból való középiskolai tanuló intet- 
hgens családnál teljes ellátásra felvétetik' 
bzentanna-u. 20. 2227

MÉZÉDES CSEMEGE SZŐLŐ kilója 20 kr
Merkli Ferencnél Füvészkert-u. 14. Telefon 
dU- 2237

INTELLIGENS fiatal házaspár havi 15 forintért 
?£yj,-s<5 vagy III-ik osztályú gymnasistát tol-

iiadiib
ÖV -- veaouij u VillUOD

jes ellátásra elválaj. Cím a kiadóban. 2238
SZŐLŐ és gyümölcs csomagoláshoz mindenféle 

fagyapot legolcsóbban Kontsek Gézánál. 2240
KÖZÉPISKOLAI tanulók intelligens családnál 

teljes ollatasra felvétetnek. Piac-u. 10. 2248
HÖLG\EK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 

eeotén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes iakas. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban. 2157

BÚTOROZOTT szoba kiadó 
Garay-u. 13. Schaffer tanítónál 

2256
fN7KLLIGLNS iw. un nőnél 2 diák egész Uur 

évro teljes ellátást kaphat. Cim a k.adóhiva-
-JLa^£ü:________________ 2236
lTT(7AI "ovomher Mól kiadó Hunyadi-u. 

(arábanh Pk0ZhefnÍ Schmidt S' zongora rnk-
2257

TELJES ELLÁTÁST kaphat két, esetleg há- 
rom tanuló intelligens izraelita, gyermektelen 

_cwftladtial. Cím a kiadóban. 2259
MAtii AR EMBER nem használ mást, csak a 

lures Hajdúsági pedrőt, mely legjobb bajusz- 
noveszto- és apoiószor az összes bajuszpedrő 
készítmények között. Hatása gyors és biztos. 
1 nW doboz 50 fillér. Kapható a készítő 

rözs Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debre-
szertár°-HfÍUlh"UtCa "Anmy egyszarvú győgv-

EGY FIATAL magános nő házvezetőnői állást 
keres, levelek „Házvezetőnő* címen a kiadó­
ban küldendő. 2241

augwstnegfc

GÉPKEZELŐ és munkásnők
leki-u. 100.

felvétetnek. Te- 
2244

A SZÍNHÁZI karzatra elárusitásra megbízható 
személyek kerestetnek. Budai Károly cuk­
rásznál.______________________________ 2247

EGY jó családból való fiú tanulónak azonnal 
felvétetik. Révész Zsigmond cipő, kalap és 
úri divat üzletében._________ 2261

ÉGY használt szódavizgyár megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóban. 2251

Egy óvadékképos lehetőleg 
nyugdíjas irodai munká­
latokban jártas egyén ==

pénzíárnoüi

KERESTETIK egy fiatal jó munkás borbély-
segéd, állandó műnként, vagy kisegítésre. Oláh 
Gyula Csapó-u. 97. sz. 2262

TELJES ELLÁTÁST keresek úri családnál 6
gymn. oszt. ref. tanuló fiam részére. Szeret 
ném, ha fiam ily tanulóval laknék. Havonként 
40 koronát fizetek. Cim a kiadóban. 2254

Eladás.
UJOSZTÄSU FÖLD (2 hold 426 öl) a város­

hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta- 
karékpénztár. 2026

BOCSKAI-KERTBEN 1 hold szőlő nyári lakkal
eladó, Cim Justh Gézánál máv. üzletvezetőség.

2073
4000 ÖL FÖLD az István gőzmalommal szem­

közt — egy tagban, vagy 300 ölenként ház- 
telkeknek eladó. Tulajdonos lakik : Simonyi-
ut 26.___________ 2Í23

100 HEKTOLITER saját termesztésű és keze­
lésű kiiünő Sestakerti bor akár egy sommában, 
akáu belőle 50 litert meghaladó mennyi ség 
sladó. Cim a ki adóhivatal ban

EGYEZERSZÁZHATVAN négyszögöl fold kö­
rül kerítve a sámsoni sorompó háta meget 
közvetlen az ut mentén kedvező feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni Hadházi-nt ez. 
 alatt- 2183

A NAGYHEGYESEN 45 hold föld eladó, vagy
bérbeadó. VigkeJvü Mihály-utcán 57. számú 
ház eladó, értekezhetni a Vi 
Hajnal-u. 23. sz. eres örökösökknl 

2212
HOLD ondódi föld jutányos áron eladó. Arany
János-u. 16. sz. 2224

ÉGY
áron

naf? Wertheim pénzszekrény jutányos
1 elad<J- Hol ? megmondja a kiagóhivatal.

2230
lmuEGY RÉGIBB IDŐ óta fennálló jó forgál

fodrászüzlet, más vállalat miatt eladó. Cim a 
kiadóban. 2064

Kereslet.
®®Y családból való, lehetőleg női kereske­

delmi tanfolyamét végzett, óvndékképes uri- 
lauy egyik helybeli előkelő üzletben pénztár- 
noknőnek azonnal felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban.

TANULÓ fizetéssel felvétetik Lőwy F. Piac-u- 
24. rófös divatáru üzlet 7

DEUTSCH LAJOS 
Piac-utca 38, sz, alatti físzarkensMMtsn

korpa
a legjntányosabb napi árban kapható.

BIO

Kevésbbé hasvnált

bútor eladó.
Cim a kiadóban.

3861

alkalmazást nyer egy bi, 
tositó intézet helybeli 
ügynökségénél.
Á l aulátok Nemzeti“ jelige
alatt a kiadó hivatali« 
mtózendők.  ---- —-

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt rak- 
tarunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Pin- és Leány fehérneműéit, 
Paplanok, Matráozok, Ágy- 
teritők, Ingek, GaHérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék
nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabd Lajos Fiai
Debrecen,

Divat-, vászon- és ssőnyegáruház.

semege szőtiő 6r6f Délei

és boreladás Bal- 
Mik-

_ , . ——.V» urak o
»B r s s éI b e V szólételepének elárusító helyei: 

Urőf Dégenfeld-téren, s Kenyérpiacon 10-ik számú 
Voll százados féle Szikszay háznál és a Főpiacon, a 
26-ik azámu háznál levő békési házi kenyér üzletben 
meRnyiItattak. — Mindkét helyen a csemege száló 
nagyban és kicsinyben kapható. — A Degen- 
feld-téri főüzletben az „Erzsébet“ szőlőtelep kitűnő 
ó-bops hecto literenként igen olcsón megrendelhető.

árraMWések .

Legjobb bajuszsodró a híres debreceni

„CÍVIS" bajaszptt

(
iá*

Nm tépi, JM fcszefogja s Hiteti a bajéi 
5255 I doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:
MIHALOVITS JENŐ
MMKwn,

győgysz-rtára
1 vino. ■LÁZZAL

I< 1 a rt r gépén a Lebreoeal üleál nyomdájábanh I CB su li


